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'* Szerkeszti»! iroda:
Nagy-Euyedpii a kiadóhiva­
talban, hova a a(I szel lerni 
részét illető közlemények 

kiil dendők.

Kiadóhivatal :
GIRNKR ,1 .JÓZSEF 

papirnagykereskedése, hova 
j az előfizetések és hirdetések 

bémentesen küldendők.
Kéziratok nem adatnak I 

„ vissza.

Előfizetési feltételek :
helyben házhoz hordva vágy- 

vidékre postán küldve 
egész évre 4 írt, 
félévre ... 2 frt. 
negyedévre 1 frt.

VEGYES TARTALMÚ HETILAP.
M »-Ki.IKI.I-.NIIv MINDÉIN VASÁRNAPON.

Hirdetmények dija:
□ czentiméterenként 3 kr. 
Kereskedők és gyárosok kü­
lön árkedvezményben része- ; 
sülnek. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér sora 20 kr.

Dr. Mihályi Viktor gyfehérvári gör. kath. 
érsek, fogarasi püspök és metropolita.

(B.) Midőn Ő felsége a magyar felelős kor­
mány ajánlatára az erdélyrészi román gör. kath. 
egyháznak elhunyt kiváló főpásztora dr. Vaneea 
dános helyébe uj érseket nevezett ki a lugosi püs­
pök ó mlga személyében, siettünk lapunkban üdvö­
zölni s kifejezni azon reményünket, hogy haza- 
has, bölcs működése hazánkra és egyházára nézve 
üdvös hatással lesz.

0 méltósága e hó 25-éti lépvén vármegyénk 
földjére, 2(j-án tartja érseki székének egyházi és 
politikai szempontból egyaránt igen fontos, jelen­
tőségteljes elfoglalás! ünnepélyét. Ez ünnepélyen 
részt vesznek az első sorban érdekelt gör. kath. 
egyház mellett mindazon tényezők képviselői, 
melyek hazafias és békés közreműködése emelő- 
leg hat közéletünkre. Ott lesz kormányunk képvise­
lője, a vármegye, a különböző felekezetek, szóval 
mindazok, kik ó méltóságában a kiváló tehetségű, 
hnom műveltségű, nemes lelkületű magas egy­
házi méltóságot, a szellemi fejlődés igaz barátját, 
művelőjét üdvözölni és nagv, nehéz munkájához 
sikert kívánni óhajtanak azon tudatban, hogy ezzel 
egyszersmind a nagy közönség általános óhajának 
is kifejezést adnak.

Mi alsó-fehérmegyeiek, kiknek körében fogja 
ezután, az uj érsek életét tölteni, örömmel vettünk 
tudomást azon tevékeny érdeklődésről, melylyel a 
volt lugosi püspök Krassó-Szörény vármegye köz­
ügyéi iránt viseltetett, s azon köztiszteletről, mely­
ben ennek folytán azon vármegye közönsége ő mél­
tóságát részeltette. Legyen meggyőződve ő mlga, 
hogy vármegyénk mindig kiváló előzékenységgel, 
szeretettel és bizalommal szokott viseltetni azok 
iránt, kiknek hasonló érzelmeit tettekben is kife­

jezve látja, s ezért azon reményben üdvözöljük ő 
migát, hogy díszes állásában vármegyénk közja­
vát és haladását hathatósan elő fogja segíteni.

Vidéki hang.
— A megyei gazdasági egyesület kérdéséhez. —

Elveszettnek tartott ügyet felkarolni s beigazolni, 
hogy bármely ügynek élete csak az ügy apostolainak 
munkásságától és az ügynek életrevalóságától függ : lehet 
valakinek ambieziója, de hálás feladat nem szokott 
lenni. S a megyei gazdasági egyesület ily állapotból 
akar a diadal bizonyos fokára kerülni, mert ügye a köz 
élete, s mert a köz az ö életét kell, hogy mozgásba hoz- 

i za az egyesületért.
Kezdjük megérteni azon helyzetet, amelyet a 

közgazdasági érdekek istápolása teremteni képes. Kezd­
jük megérteni, hogy jövedelmezőbb foglalkozásnemek 
úgy egészségi, mint vagyonosodási tekintetben a leg­
kitűnőbb fegyver kezünkben.

Ha egy ügyvéd, orvos, hivatalnok stb. azt mondja, 
miért pártoljam én a megyei gazdasági egyesületet, mi­
kor nekem nincs fám, nincs földem, tehenem ?—akkor 
én bízvást visszamondhatom, hogy kicsinyes, szűkkeblű 
felfogás. Hiszen nem annak a fának, földnek, tehénnek 
van szüksége az egyesületre, hanem az egyén érdek­
lődésére az egylet iránt, amely érdeklődés megteremti 
a fát — a gyümölcsöt, javítja a földet — mivelését a köz 
számára. Éppen ezért félre az ily szűkkeblű felfogással! 
Mondja valaki, hogy nem akarja, nem tartja magát ké­
pesnek a közért a legcsekélyebb áldozatot sem meghozni; 
mondja, hogy nem bízik az ügy képviselőiben: ez, ha 
talán nem is mindig, vagy nem is teljesen őszinte nyi­
latkozat, de elég nyílt arra, hogy a konzekvencziát levon­
juk.

Eljutottunk a megértés kezdetéhez. De elég-e ed­
dig jutnunk, elég-e a kezdetnél niegállanunk ? Ezen kér­
désre alig terem valahol igenlő válasz.

Amíg nem értettek bennünket, addig akadt az 
alakulás évében tán 53 ember, aki lefizette a néhány 
frt tagdíjat, mert azt mondták neki, hasznos dologra kérik. 
Ugyanilyen ember 2 év múlva már csak 3G, később alig 
25 akadt. Természetes, hogy az ütőér folytonos lassú -

dása, a lélegzet folytonos apadása halált jelent. E fe­
nyegető halál ellen megmenteni, szinte ennek karjaiból 
kiragadni az egyesületet, áll most össze számos buzgó, 
a közéit lelkesedni tudó férfin, élükön mlts. Zeyk D. 
főispán úrral, hogy a meghúzott vészharangot elnémítsa 
a bizalom, a remény szózatával.

I j életet akarnak belé lehelni.
Egy tényező álljon még e néhány derék férfin 

mellé, elvárva azonkívül minden tehetséges polgár 
támogatását, a kik az egyesület czéljával mindig tisz­
tában voltak : Alsó-Febérmegye közönsége, mint erkölcsi 
testület, illetve ennek hatósága.

Ha ez kiadja a jobb jövő reményében az egye­
sületnek mindazon filléreket, amelyeket az egyesület 
képviseletében levő ügyre áldozhat, a czél könnyen lesz 

I elérhető.
Persze eleinte ügyelnünk kell arra, hogy az áldo­

zat oltárára rakott filléreket sem a tűz, sem a viz, sem 
a levegő pusztításának ki ne tegyük. Csak a megszer­
zett fillérek, jó gazdálkodás tesznek bennünket nagyobb 
munkásság, oly tevékenység kifejtésére képessé, amely 
tevékenység áldásait Isten kegyelmével rövid néhány 
év múlva valamennyien, az egész vármegye meg fogja 
érezni.

Szeretném a vezérlő férfiak lelkére kötni, hogy 
fóczélul tűzzék ki a gyümülcsf a-t. e nyésztést.

Ilyképpen az egyesület talán némi joggal vár-: 
hatja meg a tömeges támogatást, még pedig nemcsak 
anyagi, hanem erkölcsi tekintetben is. Ezen támogatás 
pedig álljon az egyletbe lépés, az egylet által adott 
fák elültetése és a szükséges famennyiségnek helyben, 
nem pedig a vidékről eszközlendő beszerzéséből.

A fa beszerzésére vonatkozólag az egylet főfelada­
tának tekintse minden igény kielégítését, szemmel tart­
ván azt a messze előtte lebegő czélt, hogy Alsó-Fehér 
megyében különösen néhány almafajuak, vagy más e 
vidéken jól tenyésző gyümölcsnek a meghonosítását, 
illetve elterjesztését az évtizedek múlva várható nagy­
ban való kivitel számára már most kezdje megvalósítani.

Ha majd az egyesület tagjai számosak, nagy szá­
mnak lesznek, s mindenki elülteti évenkint a maga 2—
6 drb fáját, amit az egyesülettől bárki ingyen kap­
jon — kötelezvén magát a felnevelésre — mily óriási 
gyümölcskertté alakul minden egyes község, mily gyü-

E s t e.
Ugv szerettem

A csillagos kék eget.! 
Rajta lelkem

Múlt s jövőt elméreget. 
Szelíd fény nyel

Rámosolyg az orczáinra, 
Mint kelő nap 

A pihenő virágra.

Múltamon egy
Drága csillag ragyogott; 

Megvigasztalt,
Ha a szivem zokogott.

E csillag az
Első élet virága: 

Gyermekkori
Szép emlékűn világa...

Jövőmet is
Csillag után keresem:

A reménynek
Csillaga hordoz engem... 

S azt ragyogják
Rám a fényes csillagok,

A miért én
Élek, küzdők s meghalok.

Fülei Szántó Lajos.

Schumann Róbert és oratóriuma.
A „Paradicsom ée Peri.“

Ha végig tekintünk a zene fejlődésének különböző 
fázisain, négy olyan időszakot különböztethetünk meg, 
amely alatt a már elért eredmények újabb és újabb 
kibővülést nyertek és bova-tovább eljutottak a tökéle­
tesség tetőpontjára. Bach és Hen de 1 idejében a zene 
leginkább művészi szerkezetében érte el tökélyét; M o- 
zart korszaka a művészi szerkezethez az érzéki szépet, 
a dallamot is hozzá veszi; Beethoven, a zene-óriás, 
már szivének, lelkének minden érzését beleönti a zenébe 
és uj búrokat talál bizonyos érzés kifejezésére, mig 
végre Wagner a zenét a költészet édes testvérévé 
teszi és a kettőt, mint elválaszthatatlant, szorosan ösz- 
sze fűzi. És ha most azt kérdjük, bogy Schumann a 
négy fejlődési korszak melyikére is esik, helyét Beetho­
ven és Wagner közé tehetjük. Ha zenéjét tekintjük, 
úgy nagy tudása, technikája mellett ott csillog a poe- 
zis, ami átszürődik művein, különösen szöveges konipo- 
ziczióinál, amelyekben a zene a szöveggel egyet fejez 
ki és teljesen összesimul. Kortársai közt már csak 
azért is ő volt a legkimagaslóbb, mert az igazi tehetsé­
get, az érzelem mélységét tekintetbe véve, túlszárnyalta 
az összes zeneirókat. De lássuk rövid életrajzát.

Schumann Róbert született 1810. junius 8-án 
Zwickau szászországi városban. Atyja kiadó volt, aki 
korán felismerte fia zenei tehetségét és elhatározta, 
hogy zenésznek neveli. Atyja hirtelen halála következ­
tében, anyja kérésére, a jogi pályára szánta magát és 
1828-ban a lipcsei egyetemre ment. A lipcsei zenei élet 
nagy befolyással volt fogékony kedélyére és midőn 1830- 
bau a hires hegedű-királyt, Paganinit játszani hallá, 
nem tudott ellentállani benső érzésének, szakított a 
joggal és a zenének szentelte minden idejét. Mestersé­
gesen akarta ujj-technikáját fejleszteni és siettetni, 
minek az lett a vége, hogy a jobb karja megbénult. 
Ekkor végleg a zeneszerzésre adta magát és rohamosan 
keletkeztek legszebb kompozicziói, amelyek megjelené­

sük után méltó feltűnést keltettek. 1840-ben nőül vette 
egykori tanárának, Wiecknek művész leányát, Klárát, 
akivel többször beutazta Európát, a legfényesebb dia­
dalokat szerezve magának és nejének, aki ama kor 
legkiválóbb zongora-virtuózainak egyike volt. Ekkor 
már számtalan müve jutott a nyilvánosságra, de nevét 
nagygyá és becsültté mégis azon műve tette, amelyet 
1843-ban fejezett be és amelynek czime: „Paradicsom 
és Peri.“ Ez a zseniális, bűvös hatású és igazi orien- 
tális szinpompával felépített nagyobb szabású műve 
tette legelőször nevét világhírűvé. Nemsokára idegbajba 
esett, halálfélelem lepte meg, amely folytonosan zak­
latta. Újabb hangverseny-utra kelt nejével. Ez vala­
mennyire megnyugtatta kedélyét, de nem sokára ideg­
baja nagyobb erővel lépett fel. Ő maga felismerte ve­
szedelmes baját és öngyilkos akart lenni, beleugrott a 
vízbe, de szerencsésen kimentették. 1854-ben a Bonn 
melletti endevichi elmegyógyintézetbe kellett átszállítani, 
ahová neje is követte és ahol 2 év múlva, 1856. julius 
29-én, 47 éves korában kiszenvedett. Számtalan dalai, 
zongoraművei, quartett és quintettjei, zenekari és különö­
sen szöveges zeneművei a zeneirodalom legkiválóbb 
alkotásai és nevét örök időkre halhatatlanná tették.

Most pedig térjünk át legzseniálisabb művére: 
a „Paradicso m és Péri“ czimü, magánhaugokra, 
karra és nagy zenekarra Írott világi oratóriumára. Már 
1843 telén szorgalmasan dolgozott rajta, amelyhez a 
szöveget Moore Tamás után Schumann egy ifjúkori 
barátja, Flechtig dolgozta át német nyelvre. Egyes 
részletek, igy például a Nílus nemtőinek kara, a 
hurik kara, „Peri, igaz?“ szövegű női solo-quartett, 
„Száműzve“ szövegű solo, „Le tűnt a nap korongj a“ 
szövegű tenor-solo és a befejező kórus Schumanntól 
erednek, amennyiben az eredeti szöveghez ő maga 
irta hozzá. Nagy lelkesültséggel látott a munkához, a 
melynek poetikus szövege magával ragadta Schuinannt. 
Rövid tartalma a következő: Egy Peri — igy nevezi a 
keleti hitrege a megtévedt, de még javulható légi szel­
lemeket — egy ilyen Peri forrón vágyódik vissza el­
vesztett paradicsomába; és a mint bánkódva áll a pa-
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KÖZÉRDEK.

mölcs-erdő lesz Alsó-Feliérmegye: mily roppant meny- 
nyiségüvé fog e nagy erdő gyümölcstermése növekedni, 
mely gyümölcstermés cseréjébe messze vidékeket adó­
zóinkká fogunk tenni! De e mellett szükséges, hogy azt 
a sok száz irtot, amely évenkint idegenbe megy gyü­
mölcsfákért. tartsuk itthon, ne adózzunk vele másoknak: 
hiszen ha itthon veszszük, önmagunknak adózunk érte ; 
ez pedig nem szégyen. De másoknak adózni megalázó, 
több: szolgaság ! Ezen szolgaság jármát lerázni legyen 
első kötelességünk.

Azért, ha az egyesület erőben akar élni, tartsa ezt 
szem előtt, vegyen földet és ültessen, neveljen f a i s - 
k o 1 á t *

Az áldozat pedig, mit e gazdasági egyesület tag­
jaitól kér, nem tülnagy. De ezen áldozatot már néhány 
év múlva is még könnyebben elviselhetővé, tán névle­
gessé teheti majd az egyesület, ha megizmosodván, jöve­
delmét onnan veszi, ahol ez az ő természetes forrása : 
a saját gazdaságából, a saját faiskolájából, a melyből 
fákat, kertjéből gyümölcsöt elad. Ha majd ezen czimen 
1—200 frt helyett 20—30-szor annyit fog költségveté­
sébe fölvehetni, akkor majd talán az egylet fogja tag­
jait dédelgethetni, inig ma azért esedezik, hogy az em­
berek, tagjai, őt dédelgessék.

A.-M.-Váradja. Szöllösi Jenő.

Millenniumi tervek.
Budapest, 1895. május hó 20-án.

Jövő esztendőre a magyar nemzetnek fényes és 
magasztos ünnepnapjai lesznek. Nem a kalendárium 
piros betűi, hanem az ezeréves Magyarország fogja hir­
detni e dicső ünnepi napok jelentőségét. A jelekből és 
készülődésekből ítélve, olyan fényes napokra virradunk 
jövő esztendőre, milyeneknek emberemlékezet óta nem 
voltunk részesei.

Az egész külföld szeme most rajtunk van s figye­
lemmel kiséri mindazon mozgalmakat, melyeket az ezer­
éves Magyarország jubileumának nagygyá emelése ér­
dekében megindítunk. Nincs okunk pirulni az idegen 
nemzetek előtt, mert jövő eszdendőre lesz alkalmunk 
bemutatni az ezeréves Magyarország fejlődését és ha­
ladását, ami bizonyára csodálatra fogja még azokat is 
indítani, kik a magyarról eddig csak kicsinylőleg gon­
dolkoztak.

Az egész országban lázas készülődés és mozgalom 
észlelhető. Minden igaz hazafi azon igyekszik, hogy 
egy-egy eszmével, valami jó tervvel lehessen hasznára 
a jubileumnak. Ennek az országos mozgalomnak és ál­
talános érdeklődésnek tudható be, hogy ma már oly 
szépen kidolgozott programmunk van Magyarország ez­
redik évfordulójának megünneplésére.

A jubileumi napok az ország szivében Budapesten 
fognak lezajlani. A székesfőváros ki lesz világítva, fény­
tengerben fog úszni. Sistergő rakéták fognak felröp­
penni, örömtüzek kigyulni stb. A színházakban, operá­
ban disz-előadások lesznek történelmi színdarabokkal.

* Ezt a faiskolát a helybeli vinozcllérkcpezde felügyelete 
alatt kiváló gyümölcs-fajokkal beültetve, a nagy-enyedi gyiimölesé- 
szeti egylet már több mint 10 éve felállította és oltoványai évvől- 
óvre mind nagyobb keresletnek örvendenek túl a Királyhágón is. 
Tessék megtekinteni az érdeklődőknek. Szerk.

radicsom kapuja előtt, egy angyal titokzatos szavakban 
tudtára adja, hogy visszatérhet még, ha ide hozza az 
égnek legkedvesebb ajándékát.

Ezt a szent ajándékot keresni, összebarangolja 
India virágos halmait és a Nil tartomány sivatagjait, 
de sem a hódítóval szemben hősies küzdelemben elesett 
ifjú utolsó csepp vére, sem az igazán szerető ara utolsó 
sóhaja, aki a döghalálban sinylő jegyeséhez siet és 
mellette adja ki lelkét, nem képes bocsánatot kieszkö­
zölni a Peri számára.

Harmadszor megy keresni, ez alkalommal Syria 
virányain. Este van. Egy kis gyermek gondtalan ját­
szik virágok közt, nem messze tőle egy vén rabló egy 
kutnál lovát itatja. A minaretről a muezzin esti dala 
hangzik és a gyermek ájtatosan kezeit összekulcsolva, 
csendesen imádkozik. Ezt végig nézi a vad lovas. Vissza­
emlékezik ártatlan ifjúságára, mikor még lelke tiszta 
volt, mikor még ő is tudott imádkozni, és keservesen 
sir. És a bűnbánatnak első könyét viszi most fel a Peri 
az Urnák, és ime! a paradicsom kapuja megnyílik előtte. 
Tehát nem az, amit az emberek oly magasra becsül­
nek, meghalni a hazáért vagy a szerelemért, becses az 
égnek, hanem a magába tért bűnös könycseppje, a visz- 
szaemlékezés saját énjére, a legfőbb jó az örökkévaló 
szemében. És e könycsepp nyitja meg Perinek is az 
eget. Ez az igazi keresztény alapeszme lengi át ezt a 
szép allegorikus költeményt, amely keleties, szindus 
feldolgozásában bűvös hatással van és zenei feldolgo­
zásra kiválóan alkalmas. Schumann, amikor ezt a remek 
költeményt megzenésítette, feladata magaslatán állott 
és ő maga is azt irta a többek között, hogy egy belső 
titkos szózat munkája közben mind azt kiáltotta, 
neki: „Csak dolgozzál, mert nem végzesz hasztalan 
munkát!“

(Vége következik.)

Borsay Samu.

Lesznek diszmenetek, népünnepélyek, versenyek stb. 
Az ünnepélyek fénypontja kétségen kívül az országos 
kiállítás lesz, melynek látványosságai impozánsnak 
ígérkeznek.

Ezek azok a millenniumi tervek, melyek eddig 
nyilvánosságra kerültek s melyeknek megvalósítása a 

! jövő esztendőre befejezett ténynek tekinthető. Szó sem 
férhet ahhoz, hogy ezek a tervek pompásak és méltóak 
a közelgő nagy évfordulóhoz.

Jövő esztendőre az egész ország fényben, öröm­
ben fog úszni. De vájjon mindenki fog-e osztozkod­
hatni az általános örömben?... Bizonyára nem.

Hogy igazán kegyelettel, lélekemelőén ünnepel­
hessük meg ezeréves szép hazánk évfordulóját, szüksé­
ges, hogy a börtönajtók mind parancsszóra felpattan­
janak.

Legyen ez a jubileum tiszta. Ki rossz útra tévedt, 
érezze e napokon újra a drága szabadságot s dicsőítse 
velünk együtt a magyarok Istenét, hogy ezer évig oly 

i sok viszály között megoltalmazta a magyar nemzetet.
E terven gondolkozzanak az illetékes férfiak. A 

dolog nem kivihetetlen, mert hazafias lelkű, koronás 
; királyunktól függ. B. S.

Fővárosi levél.
Budapest, 1895. május hó 21.

Vége az amerikai párbajnak. Kálnoky húzta a 
fekete golyót s azért mennie kellett. Vagy mondjuk 
inkább, a politikai kakasviadalból Bánffy Dezső ke­
rült ki győztesként s most ő a helyzet ura. Igaz, hogy 

: mikor megérkezett Bécsből, csak egy nehány álmos 
hordár fogadta a pályaudvaron, de hát ez nem üthet 
csorbát az ő tekintélyén.

A válság tehát egy időre ismét véget ér. No, hála 
Isten! Legalább majd „n e m fuj a szél, nem forog 
a politikai s z é 1 m a 1 o m“.

Mi tűrés-tagadás, valahányszor kiüt a válság (amely, 
fájdalom, epidémia kezd lenni), a komolyabb dolgokat 
háttérbe szorítja az izgalom, a pánik.

Még a „kuglóf“ hívei, a kávésnénikék is nagyban 
politizálnak s rakják a lutritba a Bánffy-numerusokat, 
mint a köles. Este pedig ellepik a lutrikat, hogy nem-e 
igy jöttek ki az óhajtott számok :

42 8 17 54 60.
Őket a politikában csak a ternó vezéreli, de nem 

úgy a Szerecsen-utcza legsötétebb lakóit, a marczona 
hordárokat, kik az esti lapokat kinálgatják az utczán. 
Mikor pld. a reczepeziót elfogadták, igy kinálgatták 
az újságot :

— Reczipiálva vagyunk ! Tessék, itt a reczepczió !
Hiába, élelmesség dolgában nem vagyunk szükiben !
A városligetben eddig csak limonádét árultak po- 

harankint krajezárjával, most azonban már a következő 
hangzatos szavakat ordítják fülünkbe a rongyos fiúcskák :

— Tessék amerikai sör! Egy krigli csak egy kraj-
ezár !

Hát ez a sárga, habos folyadék nagyon hasonlít a 
sörhöz, de valóságban valami festett viz. No lám! A 
takonykóros lovakat százával bunkózzák le, de arra már 
nem terjed ki figyelmük az illetékes közegeknek, hogy 
a közegészség! viszonyokat megóvják az amerikai sört 
áruló taknyos fiúcskáktól.

Sok ilyen kedves apróságot tudnék feltálalni, de 
utóvégre is nem az a czéloin, hogy a közegészségügyi 
viszonyokat megkritizáljam, hanem hogy szellemes leve­
leket Írjak a székesfővárosban előforduló nevezetesebb 
eseményekről.

Ha esetleg levelem nem elég szellemes, szolgáljon 
mentségemül az, hogy ma már szellemes leveleket Írni 
csak a nevelő intézetben a fiatal leányok tudnak.

Buzogány.

Színészetünk.
Mint befejezett tényt jelenthetem, hogy színésze­

ink az itteni saison befejeztével Becsbe mennek. A 
Károly-szinházzal a szerződés megköttetett, még pe­
dig igen előnyösen. A társulat ki lesz bővítve, még 
pedig első sorban Küry Klárával, akinek már akkora 
a hírneve, hogy ő maga egyedül biztosítja a sikert; 
azonkívül egy h ő s t e n o r t, baritonistát és ami 
fő, a népszínháztól a karszemélyzetet is szerződtette- 
így fölvértezve, bátran útra indulhatnak; tudom, nem 
fognak szégyent hozni magyar szinmüvészetünk fejére.

A múlt számunkból tér szűke miatt elmaradt szín­
házi rovatunk és mert azóta egy hét telt el, nem ref­
lektálhatunk a lejátszott műsorra, hanem csak a leg­
újabb hét eseményeit sorolhatjuk fel.

Pénteken május hó 17-én zóna-előadásban ment 
„Fenegyerekek“, szombaton „Otthon“, vasár­
nap délután „Tündérlak Magyarhonban“ és 
este „A t o 1 o n cz“, hétfőn „A b e c s ü le t“, kedden 
először „Bány amesjter“ felemelt helyárakkal, szer­

dán adták volna „A s a b i n nők elrablás a“ bohó­
zatot, de Zoltán Olga betegsége miatt elmaradt; csütör­
tökön Zoltán Olga jutalomjátékaként „Üdvöske“ 
Operette, pénteken „A kis alamuszi“.

Ez volt a múlt hét műsora. Nem akarok ez al­
kalommal kiterjeszkedni az egyes darabok részletes 
méltatására, mert tér szűke miatt talán nem kapna 
referádám elegendő helyet, azonban annyit kötelességein 
kijelenteni, hogy a társulat egyik tagja. Zoltán Olga. 
nagyon is megrongált egészségének megkoczkáztatá- 
sával helyettesitette úgy az operette-primadomát, va - 
lamint a drámai színésznőt. Egész nap betegen fek­
szik és este kilép a közönség elé, játszik, nevet, dalol, 
és ha a függöny legördül, ő is összerogyik, mert nem 
képes ezt e fárasztó munkát betegen teljesíteni. Fel­
hívjuk erre az igazgató ur figyelmét, mert már is lehet 
különböző megjegyzéseket hallani a közönség körében, 
ami ismert tapintatosságának és méltányos elbánásának 
rovására jegyezhető.

Különben rend van mindenben. Deákné kedvesen 
csicsergi dalait és igy vígan nézhetünk a jövő heti 
műsor elé. Amint tudjuk, még előadásra kerülnek: Ma­
il a m e Sans gén e, H off m a n n meséi, B á- 
n ya mester a fáradhatlan Dónáth karnagy juta­
lomjátéka gyanánt műkedvelői zenekarral. Es talán 
Borsay Szoknyás liősö k-je is napirendre kerül. 
Majd meglátjuk. b+y.

VEGYES HÍREK.
— Dr. Mihályi Viktor érseki beiktatása rend­

kívüli élénkséget keltett az érseki megyében. Az uj 
érsek f. hó 25-én utazott Balázsfalvára. Sokan kisér­
ték el Lúgosról, volt püspöki székhelyéről. Alvinczen. 
Tövisen a járási főszolgabirák, Gyulafehérvárit a ta- 

' nács és nagy közönség üdvözölte. A balázsfalvi főszol­
gabíró, Simonffy Alajos, mintegy 40 balázsfalvival, nem­
zetiségi és vallás-különbség nélkül, Tövisre utazott a 
tisztelettel várt főpap elé. Balázsfalva ünnepélyes szint 
öltött. A sétatérnél és az érseki palota előtt diadalka­
puk vannak felállítva; az előbbinél a község elöljáró­
sága és polgársága, a másiknál a leányiskola növen­
dékei fogadják és üdvözlik. A nagy közönséget már 
alig lehet elhelyezni; egy kis szobáért 0 frtot is elkér­
nek. Este a polgárság kivilágítja a várost és fáklyás­
zenét rendez. Az érseket, ki tudvalevőleg máramarosme- 
gyei nemes családból származik, számos rokonsága jött 
üdvözölni. A beiktatás egyházi szertartása 26-án reg­
gel 8 órakor kezdődik és 12 órakor végződik, s azt 
nagy segédlettel Pável nagyváradi gör. katlt. püspök 
végezi.

— Szathmáry György vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszteri tanácsos, mint a minisztériumnak a ba­
lázsfalvi érseki szék beiktatási ünnepélyére kiküldött 
képviselője, f. hó 25-én városunkba érkezett. A kiváló 
vendég tiszteletére, ki mint országgyűlési képviselő és 
politikus, mint az erdélyrészi viszonyok egyik legala­
posabb ismerője s a kulturális fejlődés buzgó liarczosa, 
már rég megnyerte a közelismerést: Zeyk Dániel főis­
pán ebédet, dr. Havas Gyula kir. tanfelügyelő vacsorát 
rendezett, melyekre városunk több notibilitása volt hi­
vatalos.

— Az alsófehérmegyei történelmi, régé­
szeti és természettudományi egylet f. hó 21-én 
tartotta meg Csató János alispán elnöklete alatt választ­
mányi gyűlését, melyen elhatározta, hogy a f. évi köz­
gyűlés június hó 30-án legyen. Az évkönyvbe Cserni, 
Makkai tanárok és az elnök fog írni. Érdekesek az uj 
ásatások, melyekről szintén lesz említés téve magya­
rázó rajzokkal. A miriszlói és szt.-imrei csatatereknek 
emlékoszloppal, illetőleg táblával leendő jelzése elhatá­
roztatván, a költségek módozataira nézve javaslattétel­
lel Török Bertalan indítványozó lett megbízva.

— Uj kir. adóhivatal. Az abrudbányai uj kir. 
adóhivatal f. évi julius 1-én kezdi meg működését. 
Hatáskörébe tartoznak : Abrudbánya, Fenes, Galacz, Pe- 
trozsán, Ompoly, Preszáka, Frimpoel, Valea Dosuluj, 
Verespatak, Zalatliua, Abrudfalva, Kerpenyes, Szohodol, 
Bucsim, Muska, Koma, Mogos. Hivatali személyzetét 
egy pénztárnok, ellenőr és két adótiszt képezi, melyekre 
pályázat nyittatik.

— Az Emke közgyűlése Székely-Udvarhelyen, 
a régi anyaszék fővárosában, junius hó 4-én lesz. Ki­
váló érdekességet kölcsönöz ez ünnepnek az, hogy im­
már tiz évi áldásos, nemes munkásságra és kiváló ered­
ményekre tekinthet vissza e hazafias egylet, a legna­
gyobb s legtevékenyebb e hazában. Az udvarhelyi ren­
dező-bizottság Ugrón János alispán vezetése alatt min­
dent elkövet az ünnepély emelésére. Felkérjük az egy­
let tagjait, hogy mint eddig, úgy ez alkalommal is 
mennél nagyobb számmal jelentkezzenek és sürgősen 
tudassák megjelenésüket az udvarhelyi bizottsággal.

— Hymen. E hó 18-án délután 6 órakor es­
küdött örök hűséget Baranyay Károly posta- és távirda-
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tiszt 1 tömök Kornélia kisasszonynyal, Dömök Erzsi polg. 
leányiskolái igazgatónő bájos bugával, szűk családi 
körben. Az örömszülőkön és rokonokon kívül Nagy 
Gyula pénzügyigazg. titkár és Will Károly posta- és táv. 
főtiszt, hivatalfőnök, voltak jelen, kik a tanúi tisztet 
végezték. Az ifjú párt Nagy Károly ref. pap eskette 
meg és intézett hozzájuk gyönyörű beszédet. Gratulá­
lunk az ifjú párnak. Isten áldása legyen frigyükön !

Tudósitó.
— Százados per. Felső-Gáld és Benedek köz­

ségek az 1779-ben Ponor és Remete községek egy ré­
szét tevő, most Mogos községet képező telepitvény la­
kosai által elfoglalt területükért pert indítván, az akkor 
illetékes püspöki uradalmi szék 1783-ban kelt ítéleté­
vel az elfoglalt nagy földterületet — mintegy 2300 
holdat — visszaadatni rendelte. Az exekueziót azonban 
a lakosok meggátolták ekkor is és mindannyiszor, a 
hányszor később a vármegye, majd a törvényszék kí­
vánta foganatosítani. így történt 1871-ben is. Végre 
— 112 esztendő múlva — a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék újra elrendelte a végrehajtást s ehhez kar­
hatalmat. kért. A megye előterjesztésére a belügymi­
niszter félszázad vadászt rendelt ki Abrudbánváról, kik 
Imreh Károly főszbilóval és csendőrökkel f. hó 25-re 
kiszállottak a havasra. A törvényszéket Felszeghy bíró 
képviseli. Remélhető, hogy a végrehajtás most sikerülni 
fog, de hogy azért a béke sokáig nem áll helyre a 
havason, a régi szokást ismerve, bizonyosnak látszik.

— A kolumbácsi legyek Alvinczen 25 drb. 
marhát támadtak meg. E veszedelmes állatok a leg­
rosszabb időszakban szoktak jönni, iáidon a marhákat 
takarmányhiány miatt a legelőre kell hajtani.

— Lukács László pénzügyminiszter jövő hónap 
5-én Bécsbe utazik, hogy Plener osztrák pénzügyminisz­
terrel a jegybank-kérdés ügyében teendő intézkedések 
iránt megegyezésre jusson.

— A polgári házasság életbeléptetése végső 
megállapodások szerint október elsejével fog életbe 
lépni, amikor is megköthetik Magyarországon az első 
polgári házasságot.

— Az ezredéves országos kiállítás épít­
kezései a budapesti városligetben napról-napra nagyobb 
arányokat öltenek. Újabban belefogtak az o k t at á s- 
ü g y i, közúti jármüvek, bányászati és k o- 
hásza ti s a közlekedésügyi csarnokok épí­
tésébe. A ligetben most körülbelül 3000 munkás van 
elfoglalva a millenniumi építkezéseknél.

— Szederfamag-beszerzés. Az országos se­
lyem-tenyésztési felügyelőség Szegszárdon i n g y e n 
küld szederfamagot mindazoknak, akik ebbeli szándé­
kukat a felügyelőségnél bejelentik. Miután az idő a 
vetésre éppen most alkalmas, a megrendelést ajánlatos 
mielőbb megtenni.

Maradi uram beszélgetései a tanító úrral.
III. Nyári metszés.

,, Probation est.“

Maradi: Jó napot, kedves tanító ur! Ugyan mit 
mászkál most a fákon ? Tán csak nem hernyókat szed ?

Tanító: Isten hozta, kedves Maradi bátyám! Nem 
liernyózok biz én, mert — hála Istennek — nincs hernyó. 
Az 1892-ik év tavaszán, midőn ki voltak bújva, egy ólmos 
eső gyökeresen kiirtotta. Hanem jővő évre aligha nem 
fog újra lenni.

M. De hát ugyan mit csinál most májusban oda 
fenn azon a fán ?

T. Nézze, kedves bátyám, ez a körtefa már 14 éves 
s még nem terem, hát én bizony termésre akarom 
hozni.

M. Elhiszem, hogy akarja, de hát meg tudja-e 
cselekedni ?

T. Meg biz én, mert csak olyat akarok, amit meg 
is tudok tenni.

M. Ugyan hogy ?
T. Május végén minden vezér- és hozzá legköze­

lebb fekvő oldal-hajtás tetejét a körmömmel elcsípem; 
igy ni. Ez által a nedv-keringést megtérítem s az alan­
tabb fekvő oldalhajtások és rügyekben fog az megtor­
lódni; azokat terülő ágakká, gyümölcs-bogyókká fej­
leszti. Junius végén a második nedvkeringés újra ki­
hajtatja az elcsípett végeket, augusztusban újra elcsip- 
desem ezen újabb hajtásokat is. A következő évben 
már gyönyörködhetem a virágokban, s ha az idő-járás 
megengedi, a gyümölcsöket is élvezhetem.

M. Jaj uram! szaporátlan munka az. Ki tudná 
azt egy nagy gyümölcsösben véghez vinni ?

T. Igaza van, hanem nem is tesszük azt minden 
iával, csak oly fáknál, melyek elérték azt a kort s 
mégsem teremnek.

M. Én más módját hallottam, ami könnyebb.
T. Ugyan mi az ? Én is tudni szeretném.
M. A törzsén egy kaczorral négy-öt helytt beha­

jtunk a koronától egész a tövig. Azt mondják, ez által 
a fa megtermékenyül.

T. Hja, ez az „érvágás“. Ezt olyan fáknál hasz­

nálják. melyek túlságos táplálékot vesznek fel és erősen 
nőnek „fába“; de ha megengedi bátyám, megmondom, 
hogyan és mely fáknál kell használni.

M. Megköszönöm : hát nem mindenféle fánál lehet'?
T. Nem bizony. Csontároknál (baraczk, szilva, 

cseresznye, meggy sth.) sohasem szabad, csak alma- és 
körte-féléknél, s azoknál is úgy kell tenni, hogy csak 
a kéreg felső része hasittassék egész a háncsig; a hán­
csot nem szabad átvágni, és nem a koronától a földig, 
hanem több helyen más-más irányban 20 — 40 czm. bevá­
gást teszünk. Ennek czélja a nedvkeringés megzavarása, 

j illetőleg megakadályozása, mert. bárhol a ía megsérte- 
I tik, a megsértett helyre tódul a nedv, hogy a hiányt 

pótolja, a sérülést helyreüsse. Látja, mily gondos az 
I anyatermészet!

M. E szerint ez nem fokozza a termést ? .
T. Inkább arra való, hogy a törzs vastagodását 

! előmozdítsa és uj kéregképződés által az ágak liosz- 
j szína nyúlását akadályozza. Hanem ez a májusi és augusz­

tusi visszacsipkedés, ez "már határozottan a termés for- 
j szirozására szolgál. Ezt Hoibrének belga királyi kertész 

munkájából olvastam. És a belga s franczia kertészek 
főképp Pár is körül, hol a gyümölcsöt nagy árban fizetik, 
erősen űzik ezt a gyakorlatot, mert nem szeretnék egy 
nyáron is nélkülözni a gyümölccs jövedelmét.

M. Tanító ur próbálta,?
T. Igen: ahogy olvastam, rögtön kiválasztottam 

két egyenlő, egyforma idős körtefát kísérleti alapul, 
mert én semmit csak úgy el nem fogadok dogmaként, 
mig meg nem próbálom.

M. S hogy sikerült a kísérlet ?
T. Nagyon jól; amelyiket visszacsipdestem, a kö­

vetkező évben 127 szép fejlődéin körtét hozott, inig a 
melyikhez nem nyúltam, még nem is virágzott.

M. Éppen azt tapasztaltam, hogy a tanító ur szé­
pen nevelt fái későn kezdik a termést.

T. Későn, az igaz, de aztán sokáig és bőven terem­
nek. Lúgja, itt vannak ezek a Batulok, amott az a két 
Török Bálint (stettini piros); 10 éves korukban kezd­
ték a termést, s azóta folyton teremnek minden évben, 
emlékszik milyen szép termésein volt a tavaly, s lássa, 
most még több mutatkozik. Amely fa nálam 8—10 év 
előtt terein, lehányom a termését, mert a korai termés 
véniti a fát. Aki korán kezdi a szerelmeskedést, később 
házi barátokra szorul.

M. Azt már én nem tenném a világért, hogy el­
hányjam a termést, mikor alig várom, hogy az első virá­
got lássam, az első gyümölcsöt élvezzem, mert én már 
vén vagyok, ki tudja, élek-e még 8 évet, ehetem-e ter­
méséből ?

T. Lám-lám, milyen önző az ember! Hát a Jóska, 
Jani, meg az Annuska nem élvezi a bátyám halála után 
is ? Ha kován engedi teremni fácskáit, úgy még gyer­
mekeit sem fogják ellátni gyümölcscsel, de a jól kifej­
lődött, erőteljes fa unokáit is kiszolgálja.

M. Van nekem a gyepű mellett a szőlőben egy 
vén almafám. már rég nem terein, megpróbálom én is 
ázt a . . . nem tudom miféle rendszert.

T. Holló! azon nem lehet, annak más a bibije. A 
Iloibrenek rendszere azon nem segít, mert ezt csak 
fiatal, erőteljes fáknál használjuk, melyek úgy szólván 
csak „fába“ nőnek. Annak a vén fának sok baja van.

M. Ugyan mi?
T. Először vén, másodszor eltermette magát, har­

madszor kiélte a földjét.

M. Ilin! ez hármas baj. Ezen nem lehet segíteni ?
T. De igen: nézze csak, az öreg ágak földig haj­

lottak, a gyümölcs-bogok megszáradtak, de az ágak gör­
bületein mindenütt erőteljes „vizhajtások“ vannak. Ezek 
mutatják, hogy mit kell tenni. Meg kell a fát újítani.

M. Megengedjen, édes tanító ur, én nem dobom 
ki ezt a fát. Törzse mily ép, hajtásai mint az erdő.

1 Nem is úgy értem, hogy újat ültessen, hanem 
minden öreg ágat onnan, ahol meggörbült és legerősebb 
hajtása vau, szépen lefürészelünk augusztus végén vagy 
a jövő márcziusban. a sebet simára faragjuk, hidegen 
folyó ojtó viaszszal bekenjük. (Kapható Budapesten 
Jármai Gyula „Az oroszlánhoz“ ezimzett gyógytárában, 
1 korsó 85 krajczár.) A megmaradt hajtásokat nem en­
gedjük maga szabadjába nőni, hanem koronára metszük. 
s igy az öreg törzsön annyi fiatal korona lesz, ahány 
öreg ágat levágtunk.

Ugyanakkor a korona területének megfelelőleg 
jó mélyen fel ássuk a tövét és megtrágyázzuk őszszel, 
hogy a hó-lé mossa be a gyökerekhez, tavaszszal pedig 
aláássuk a trágyát is.

M. Oda már nem vesztegetem a trágyát. Bár a 
földemre tudnék vinni !

T. Nem kell olyan fösvénynek lenni, meg nem is 
elsőrendű érett trágyát kívánok oda tétetni.

Emlékszik szomszédjának udvarán a csűr végénél 
arra a vén borízű almafára ? Olyan vén volt, mikor ide 
jöttem ! Odvába befért egy ember, koronája kezdett le­
korhadni. Ezt is igy ifjitottuk meg, aztán polvvát, ga- 
zot, mit csak az udvarról összesepertek, mind a tövére 
hányattam, minden őszszel, tavaszszal felásattain, s úgy 
megelevenedett, hogy még 18 évig jól termett.

M. Igaz, emlékszem rá, most a tavaszon vágta ki 
a vén fát szomszédom, mert kiszáradt.

T. Hát az én zsellérházam végénél azt az öreg 
Lőrinez kovács körtét tudja ? Mikor azt a telket 
vettem, 4 évig semmi termést nem kaptam róla. Zsel­
léremmel juh-aklot fonattam alá ja. Egy télen ott telel­
tek juhai, a következő tavaszon felásattam, s azóta — 
már 5 éve — folyton terem.

M. Az idő jól előhaladt, megyek ekéimhez; köszö­
nöm szives magyarázatát, édes tanító ur.

T. Isten megáldja, kedves bátyáin ; máskor is 
szívesen látom. Úgy látszik, Maradi bátyám a legjobb 
tanítványom.

M.-Csucs, 1895. május 1G.
Szabd Gyula,

néptanító.

Szerkesztőség :
Dr. MAGYARI KAROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó: CIRNER J. JÓZSEF.

Nyomatott ifj. Cirner József könyvnyomdájában Nagy-Enyeden.

Foulard-selymet 60 krtól 3 frt 35 krig mé-
terenkint — japáni, ehinai stb. — a legújabb mintázattal és szí­
nekben, u. m. fekete, fehér és színes Henneberg-selymet 35 
krtól 14 frt 05 krig méterenkint, sima, csikós, koezkázott, mintá- 
zottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőségben és 
2009 szin és mintázattal stb.) postabér- és vámmentesen a 
házhoz szállítva és mintákat küld posta fordultával : 
Heimeberg G. (cs. k. udvari szállító) selyemgyára ZSrich- 
ben. Svájczba címzett levelekre 10 krosés levelezőlapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan 
elintéztetnek. (2).

Ó császári és apostoli királyi felségének f. évi január hó 17-én Budapesten kelt legfelsőbb
elhatározásafolytán ezennel megindittatik a

XVIII. m. kir. államsorsjáték,
melynek tiszta jövedelméből a pesti szegénygyermek-kórház-egylet, a budai nőegylet, vagyon­
talan állami tisztviselők özvegyei és árvái részére gyűjtendő alap, a Mensa akademika, a háromszék- 
megyei árva fiú és szeretetliáz, a siketnémák kolozsvári országos intézete, az aradi siketnéma- 
iskola, a fiumei Mária árvaház egyenkint egy tized részben és a Ranolder-féle tan- és nevelő-intézet, 
a nagymihályi közkórház, a fehér kereszt egylet és a budapesti angol kisasszonyok tanintézete egy 
huszadrészben fognak részesittetni.

E sorsjáték összes 3282-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint
160,000 forintra rúgnak, és pedig

2 nyeremény egyenkint
4̂ r> n

20 
50 

200 
3000

2000 frt 
1000 „ 

500 „ 
100 „ 

50 „ 
10 „

főnyeremény 60000 frt
1 „ 15000 „
1 „ 10000 „
1 nyeremény 5000 „
1 „ 4000 „
1 „ 3000 „

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek la.
A húzás visszavonhatlanul 1895. évi junius hó 26-án Budapesten történik.

Egy sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva.
Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest, fővámház, félemelet), a hová a 

megrendelt ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi lottó-, só- és adóhivatalnál, a leg­
több postahivatalnál, a bécsi „Merkur“-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felál­
lított egyéb sorsjegyáruló közegnél.

Budapesten, 1895. január hó 17-én. M. kir. lottó-igazgatóság.
3—6
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Eladó házas telek,
Nagy-Enyeden a Szentkirály- 
utczában 34. szám alatt levő 
5 szoba, téli, nyári konyha, 
kamara, szín és istállóból álló 
egy hold területű belső házas 
telek örök áron eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt 
e lap kiadóhivatala.

bánatpénznek a bíróságnál előlege? elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni. .......... ... , • , ■

Balázsiakén, 1895. márez. hóban. A kir. jl-irosag ila i kiadó­
hivatala. Sranimer 3ela,

ikvi kiadó.

-•«-

Főnyeremény
esetleg

500.000
márka.

Szerencse’

jelentés!
nyereményekért

az állam
kezeskedik.

Meghívás a Hamburg állam által biztosított nagy 
pénzsorsolás nyeremény-esélyeire való részvételre, 

melyben

11 millió348,795márkát-
mulhatlanul nyerni kell.

Ez előnyös pénz-sorsolás nyereményei, melyben tervszerűen 
csak 115,000 sorsjegy foglaltatik, a következők :

A legnagyobb nyeremény esetleg 500,000 márka.
° 3 - -a ___ \ - lliWk ...

Főnyer. 300,000 má
1 nyer. á 200,000
1 „ „ 100,000
2 „ „ 75,000
1 „ „ 70,000
1 „ „ 65,000
1 „ , 60,000
1 „ „ 55,000
2 „ „ 50,000
1 „ „ 40,000
3 „ „ 20,000

10,000

ka 56 nyer. . á 5000 m.
106 „ . „ 3000 „
231 „ . ., 2000 „
812 „ . 1000 „

„ • „ ±00 „
„ . „ 300 „

á 200 és 150 „
„ . . á 155 „
„ á 134,100, OS .,
„ 69, 42 és 20 „

57.700 nyeremény’
mely rövid nehány hónap alatt, . osztályban biztosan eldől.

Az első osztályú főnyeremény 50.000 márka, mely a má­
sodik osztályban 55,000 márka, a harmadikban 60,000^yi ne­
gyedikben 65,000, az ötödikben 70,000, a hatodikban 75,000. 
a hetedikben 200,000 márkára növekszik és így a 300.000 
márkás főnyeremény nyel 5UÓ,000 márka lehet.

Ezen első nyeremény sorsolásra, mely hivatalosan 189->. 
junius 13-ra van megállapítva :
egy egész eredeti sorsjegy ára csak 3 Irt 50 ki. 
egy fél „ „ ;• » 1 » 75 „
egy negyed „ » « » — « 90

A megtörtént húzás után minden résztvevőnek felszólítás 
nélkül nyomban megküldöm a hivatalos sorsolási jegyzéket.

Sorsolási tervet az államczimerrel ellátva, melyből a beté­
tek és a nyereményfelosztások mind a hét osztályra megtudha­
tók, előre küldök díjtalanul.................................... „

A nyereménypénzek kiűzetése és szétküldése közvetlenül tő­
lem történik az érdekeltekhez, pontosan és szigorú titoktartás 
mellett.
nr Megrendelések postautalvánnyal vagy levélben kéretnek.

Megbízásokkal a küszöbön álló pénz-sorshúzásra tehát azon­
nal. de legkésőbb folyó évi junius lió 13-ig ki-ki bizalommal 
forduljon HECKSCHER JÓZSEF bank- és pénzváltó üzle­
téhez Hamburgban.

Sz. 499—95. tkvi.

7152—894. tkvi.
Árverési hirdetmény.

A nagyenve.il kir járásbíróság mint telekkönyvi hatosig aM 
közhírré tétetik, hoev AlsóMvrim’gw tiszti főügyészének a kir. kincs­
tár nevében Heresziesán Alexandra és neje S/ncs Macimba ha ya- 
téka ellen, képr. ügygondnok dr. (j eras au Emil alta , neveze-. . 
végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a \egieiaj a. ’
150 frt ÓV, kV tőke, űrnek 6% kamatai, 12 frt 10 kr vegrehajta . 
már megállapított, valamint jelenlegi 6 frt Oo ki 68 a„res7te
lendő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő Hueszt 
sán Alexámíru és neje Szncs Maesinikanak a nn-kap alant J4- «• 
tjkvben A + 1—14 rendsz. a. ingatlanaikra 1~63 frt mepal . p
kikiáltási árban elrendeltetett. •• aéleiőft 9Az árverés 1895. évi junius hó 12-ik napjan délelőtt
órakor Elekes községházánál fog megtartatni. tartoznak az

árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, taitoznak az 
. * . . - - I a a 1 vős?nőn zbeii vagy ovadokkepes érték-ingatlanok becs annak 1 u > -at keszpuizuen rpapírban letenni. Vevő köteles tv vételárt ^arvere^joger^valU

kanotokkal együtt, a nagyenyedi kir. adóhiva-
tíllUaI ttSÄfLÄtStg beszámíttatni..

\z árverési feltételek a hivatalos órak alatt ezen kir. jbnosag 
mint tkvi hatóságnál és Maros-Káptalan község elöljáróságánál

tekinthetők^ mjnt telekkönyvi hatoság
Nagy-Enyed, 1894. deczember ho 31-en.

Cl> Csernatom Vajda Peter,
kir. jbiró.

1 tassíi lorllantowit-ifi
ajánlja legkitűnőbb

PORTLAND-
CZEMENTJÉT

felelősség mellett folyton egyenlő és tel- J
jesen megbízható minőségben, bármely |
vasúti állomáshoz szállítva, a legolcsóbb i|

árban. |j
$

Nagy-Enyeden kapható: Winkler Já- 
nos urnái, ahol

Román-cement |
mindig legjobb minőségben található.

9-24 I

Nagy raktár

tocái Portland- és
m

• legolcsóbb leszállított árban

9 Tisztelettel tudatjuk az építtető közönséggel, hogy
S Bisztricsány Lajos urnái, nagyenyedi czement- 
J raktárunkon összes termékeink

$ BEOCSINI

1 PORTLAND- és ROMAN
I CZEMENT

0 gyári áron kaphatók. Hogy czementüuk milyen kitűnő, 
0 azt a magyar építészek már régen elismerték, de bizonyítja

I a berlini hivatalos vizsgáló-állomás is,
# mely hivatalos okirat Bisztricsány Lajos urnái levő 
4) nagyenyedi raktárunkban bármikor megtekinthető.
^ Teljes tisztelettel

a kocsi mmiiini

Védjegy.

£\/,IsuiAXy

/ •aria- » 
® czelli

Gyomor-
cseppek

5—6

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi ikir. jbiróság mint telekkví hatóság közhírré 

teszi, hogy a királyi kincstár végrehajtatónak Kolesza Moisza s 
társai végrehajtást szenvedők ellen 22 frt 49 kr s jár. iránti végre­
hajtási ügyében a buzásbocsárdi 154. számú tjkvben A + 8. r. 
2463. hr. számú ingatlanára 66 frt, a 15. r. 4051. hr. sz. alattira 
129 frt, továbbá ugyancsak végrehajtást szenvedőknek, valamint 
tulajdonos társ Kolesza" alias Pop a Juon kiskorúnak a buzásbocsárdi 
624. sz. tjkvben A + 1. r. 242. 243/1. hr. sz. a. foglalt ingatlanára 
165 frt megállapított kikiáltási árban a végrehajtásos árverést .el­
rendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1895. évi junius 
hó 17-én d e. 10 órakor Buzásbocsárd községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak
adatni. , ...

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási 
árának 10 % -át készpénzben, vagy az 1881. LX t-ez 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a

1 Bisztricsány Lajos i
2 ajánlja, dúsan felszerelt ás v ány vizr aktár át, melyben J
IF a következő vizek kaphatók: giesshübli, karlsbadi, mű hl- ^ 
a és joharmisbrunni, marienbadi, Selters, Salvator, Margit, ^ 
£ Baross, élőpataki és borszéki (1895-beli töltés); ugysziu- £ 
9 szintén gummi-labdáit 3—70 krig. 0

• w Frissítési Eszi m folyton iaplató. -»■
•#••••••••••• s#®**ese*eeeee

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savanyu, felböffögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyál kakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a Márlaczelll 
gyoiHOsesé|»|iek évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt iu kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Tőrök 
József gyógyszertára Bmln|iest, 
Király uteza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
lessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a kés/; 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavak 
,Valódiságát bizonyítom“.

A Máriaczclli gyomorcseppek valoüian 
kaphatók.

Kovács .József 
gyógyszerésznél

Uagy-Enyeden. 
Schieszl Károly

24—28 gyógyszerésznél
Báláz sfalván.

r p á t i k
a „KASZÁS“ védj egy gyei

S

a legjobb kasza a világon. 7)

Kemény, szívós, csupán egyszeri kalapálással több napon át lehet vele dolgozni és egyetlen 
kaszakő-fenéssel 20 — 150 lépésnyire lehet vele kaszálni még a legsűrűbb és a legkeményebb hegyi 
fűben is. A „kárpáti“ kaszát különben egész Magyarországban már a múlt évről mint a legkitűnőbbet 
ismerik és szó nélkül visszaveszem attól, akit nem elégítene ki.

A valódi kárpáti kasza a „Kaszás“ védjegygyei egyedül csak is alulírott czégnél kapható. Ára a következő.

■ W, 2

13 11 10 8 6

A kárpáti kasza hossza a könyökkel együtt czentiméterekben 
Ára darabonkint, krajezárban ....
Egy 5 kilós postacsomagban elfér darab.................................................

Aki egy potacsomaggal rendel, bérmentve kapja. Aki pedig 3 postacsomaggal rendel egyszerre,
azonkívül egy kaszát is kap ingyen ráadásul

65 70 75 80 85 90 95 100
80 90 100 110 120 130 145 160 A

3—4

1 darab kárpáti kaszakő (fenőkő) I-ső rendű 15 kr, 1 darab kárpáti kaszakő Il-od rendű 10 kr.
1 kalapáló készlet: üllő és kalapács, angol aczélból 75 kr.
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